
Chládková Vilma, Ing. - Mlčoška
2.7.2026 - | Městská část Praha 12

Milou přezdívkou paní Vilmu oslovovali její spolužačky, kamarádi a vrstevníci, kteří znali
její rodné příjmení Mlčochová. Na přelomu 40. a 50. let minulého století s nimi vyrůstala v
modřanské Čechově čtvrti.

Vilma Chládková vystudovala elektrotechnickou fakultu ČVUT a oboru energetika zůstala věrná až
do důchodu. Ani potom nezahálela. Pracovala na městském úřadě v Modřanech, pak jako
energetička na místní poliklinice, v sociálních službách, v poradenském středisku ČEZ i v Asociaci
pro využití tepelných čerpadel. Angažovala se ve Společnosti přátel Itálie, ale i v klubech seniorů
Prahy 12. V letech 1994 až 1998 se zapojila do veřejného života v Zastupitelstvu městské části Praha
12 a pak dalších několik let v komisi Rady pro životní prostředí. Díky takto činorodému životu zůstala
do vysokého věku duševně svěží, a co víc, disponuje obdivuhodnou pamětí. Dokáže si vybavit a
přesně popsat místa dávno zmizelá a své vzpomínky na Modřany předat současníkům o desítky let
mladším.

Ale to, co už navždy zůstane spojeno se jménem Ing. Vilmy Chládkové, je obnova historické
arcibiskupské vinice písemně doložené již ve 12. století. Poté, co za tuhé zimy v roce 1929 vymrzla,
zůstala řadu let ležet ladem, zarostla a byla úplně zdevastovaná. V roce 1987 se Vilma Chládková a
její přátelé z ČEZu přihlásili do nově vzniklé Místní organizace svazu zahrádkářů Vinice Modřany.
Podle plánu tehdejšího vedení městského úřadu bylo prvořadé rekultivovat celou plochu vinice, jejíž
horní část sloužila jako skládka. Těch několik nadšenců ji vyklidilo, srovnalo zeminu do nových teras
a na nich vysadilo vinnou révu. A to při svém zaměstnání, ve volném čase a na vlastní náklady. Nikdo
z brigádníků nebyl vinař. S pomocí Výzkumného ústavu vinařského v Karlštejně se naučili révu
pěstovat, sklízet i vyrábět víno. A že to i v Modřanech lze, dokládá Zlatá medaile za víno Cabernet –
Moravia ročník 2000 z výstavy v Brně v roce 2003.

Je záhodno ještě připomenout, že zásluhou MO ČZS zůstala vinice v majetku Prahy 12. Když byl v
roce 1997 v rámci restitucí vznesen nárok na vrácení vinice dvěma potomkům posledních majitelů,
předložili členové MO Vinice dokument z 29. září 1982, že pozemek vinice byl řádně MNV Modřany
vykoupen. Na základě kopií údajně ztracené kupní smlouvy, které si zahrádkáři pořídili při zahájení
prací na obnově vinice, byl restituční nárok zamítnut.

Za všechny zásluhy o zachování kulturního dědictví naší městské části bylo Ing. Vilmě Chládkové dne
30. června 2026 uděleno čestné občanství Prahy 12.
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